

大运会服务保障, 志愿者功不可没 忙碌“小青椒”谁都离不了



特派记者 怀晓
7月31日发自成都

7月31日一大早,成都大运村内,来自成都大学的志愿者龚佳便开始了每日例行工作,对接、核对媒体需求,与业务口人员进行报备等。

目前,成都大运会正如火如荼进行,赛场上大学生运动员在这里展现青春风采;与此同时,数以万计的志愿者也在赛场内外挥洒着热情,他们被亲切地称为“小青椒”。“青椒”谐音“青交”,即青年交往,寓意着大运会是一场世界青年交往交流的盛会。

成都大运村位于成都大学内,占地1200亩,共分为运行区、居住区、交通区以及国际区四个



志愿者在文化展示活动中为参与者提供帮助。成都大运会官网供图

区域。这里为代表团提供住宿、餐饮、健身等多种服务,是大运会服务保障的重要功能载体。

走进大运村,不难看到遍布各个角落的“小青椒”们。候车区域、安检区域、赛事信息区

域……都有他们忙碌的背影。

在媒体中心见到龚佳时,她刚刚忙完手头的工作,“我们最忙的时候应该是开幕前,现在每天有比赛,其实没那么忙了。”龚佳是本次大运会的媒体服务助

理,说得简单一点,有点像“联络官”,平时主要就是服务媒体人员,做好对接、联系、协调。

工作听起来不复杂,但想要成为“小青椒”中的一员,却需要经过重重考验。“当时是我们学校组织报名,然后有一个初步的面试,后期还会有各个岗位的主管老师来面试我们。”龚佳说。

据龚佳介绍,志愿者的选拔有一些硬性要求。首先,报名的大学生需要有一定的志愿服务经验,其次还需要有学生干部工作经历。当然最重要的——还是对语言的要求,一定要会说外语。“有的岗位面试时会是全英文面试。”

目前,成都大运村在运营的有34个业务口,使用志愿者的有22个业务口,“小青椒”们在各自的板块发挥着重要作用。志愿者之家的工作人员告诉记者,这些大学生分别来自于10所高校,其中9所是本省的,还有一所是重庆的四川外国语大学。

在大运村的各个区域,都能看到大学生们热情、周到、专业、高效的志愿服务。值得一提的是,大运村还为每一个代表团都配备了随员志愿者,协助处理代表团的日常事务,提供英语、日语、法语、阿拉伯语等语言类服务。

志愿者之家的工作人员表示,“代表团随员志愿者有300多名,他们也是整个大运村语言水平最高的一批。”

自7月1日参加志愿工作以来,龚佳感受到了来自世界各国运动员的热情,“每一个都会和我们说‘hello’,也有一些外国运动员会对我们说‘你好’,他们很喜欢学习中文。”

作为一名地道的成都人,龚佳的志愿者之旅要进行到8月11日才能圆满结束。她很自豪大运村能设在自己的学校里,“我们学校现在修建得很漂亮,听说今年录取分数已经涨很多了。”龚佳笑着说。

中国女足今晚决战英格兰队 出线生死战进球是关键

记者 尹成君

北京时间8月1日晚7点,中国队将迎来女足世界杯小组赛最后一个对手英格兰。前两轮比赛中国队一负一胜,出线形势并不明朗,本场比赛只有力拼英格兰队,才能获得一线晋级机会。

面对欧洲杯冠军英格兰队,亚洲杯冠军中国队的实力并不算相差悬殊,事实上,女足姑娘在防守上没有太大的问题,最大的问题还是在进球方面,如果进攻线在本场比赛打开,那么胜利离中国女足并不遥远。

在2015年和2019年连续两届世界杯上,中国女足的小组出线

形势惊人得相似。两轮战罢都是一胜一负积3分,然后在最后一轮战平对手,以4分晋级16强。

本届世界杯,中国队在小组赛中走的路也大致相同,两轮战罢同样是一胜一负积三分,但是本届世界杯扩充到32支球队参加,每个小组只有前两名可以晋级,而不像往届那样即便获得小组第三,也可能跻身16强。因此过往不再具备借鉴意义,这一次即便中国队战平英格兰队,也无法保证能够顺利出线,唯有击败对手,以6分的绝对优势才有希望笑傲小组赛。

眼下,英格兰女足已经不再是往日那支并不起眼的二三流球

队。在女足职业化的今天,英格兰女足联赛成为各支国家队培养人才的基地。据统计,在本届杯赛700多名球员当中,来自英格兰联赛的就有106人;32支参赛队中有19支球队拥有效力于英格兰联赛的球员,女足越来越像男足,英格兰联赛培养了最多的女足球员,而英格兰队则是最直接的受益者。

因此,本场与英格兰队的生死战,中国女足算是遇到了近几届世界杯最难啃的硬骨头,在出线形势并不明朗的情况下,我们的女足姑娘必须敢打敢拼,用最犀利的攻势来应对英格兰队的挑战。

两支球队上一次交锋还要追溯到2015年。算上那场比赛,中国女足与英格兰队的交锋战绩是三胜一负,在过往成绩上占优。但是八年前英格兰队还是一支不起眼的欧洲新军,而现在,她们则是女足主流打法的代表,并赢得了欧洲杯的桂冠。

从本届小组赛前两场的统计数据来看,中国女足在传球、射门方面都弱于英格兰队,但是英格兰队的损耗也非常大,中轴线几乎全部受伤,对阵中国女足,她们将排出并不算最强的阵容。足球比赛从来就不是简单的数据分析,因此,在各方面处于劣势的中国女足依旧有很大的概率取胜。

首先女足姑娘们还是要立足于防守,争取不失球或者不早失球,在此基础上,则要从进攻方面多动动脑筋,去发挥王霜的主动性,或者在毫无退路的时候将王珊珊从后卫线解放出来调上锋线。此外,加强角球、任意球的成功率也是打开局面的法宝。

事实上,中国女足在技战术方面并不弱,关键是要不要畏首畏尾,将自己的理念完全发挥出来就足够了。

四年磨一剑,又到了中国女足背水一战的时候。我们的女足姑娘一定要坚定信心,打出精气神,给喜爱她们的球迷们奉献一场精彩完美的对决。

编辑:季禹 组版:颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

你我一言一行 彰显社会文明